E.C.P.1 - Jean PERRIN

Compléments sur la dérivation
Exercices

Equations de tangentes

f'(a)(x-a)+f(a)

* Exercice 11.1 Yy

Déterminer une équation de la tangente a la courbe de f au point d’abscisse a donné.

L f(x)=x* a=0 2. f(x)=§x3,a=1 3. f(x)=x*+1,a=2

4. f(x)= xs—x3,a=—1 5. f(x):x2—2x+3,a:%

Dérivées de fonctions usuelles
* Exercice 11.2

Calculer les dérivées des fonctions suivantes.

L f(x)=7x"-2x7+5 2. f(x)=-3x"+4x"+7x" -2x+1 3. f(x):l
X

4 ()= 2t e

I
s o 2 . -— 1 I
Dérivée d’un produit (uv) =uv+tvu

% Exercice 11.3

Calculer les dérivées des fonctions suivantes.

L f(x)=(2x+1)(x+2) 2. f(x)=(-x+1)(2x-3) 3. f(x)=xVx
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14 14

k kD'
Dérivée d’une fonction inverse (— =

* Exercice 11.4

Calculer les dérivées des fonctions suivantes.

2 1 3
1. =— 2. =— 3. =-
r()=— F()=-5 Flr) =
u) wv—vu
Dérivée d’un quotient (—) =
y y
% Exercice 11.5
Calculer les dérivées des fonctions suivantes.
x+1 x—1 x—3
1. = 2. =— 3. =
f(x) x+2 f(x) x+1 f(x) 2x+4
PRI > ~ n ' - U n-1 ' - u’
Dérivée d’une composée (" ) nld' u (\/; ) ) \/;

% Exercice 11.6

Calculer les dérivées des fonctions suivantes.

1. f()c):(x2+3x+l)4 2. f(x):\/x2+x+1 3. f(x):;

Florilege
% Exercice 11.7

Etudier les fonctions suivantes (ensemble de définition, limites, dérivées, tableau de variations
et allure de courbe).

1 f(x)=-2x+5x-4 2. f(x)=2x"+2x-4 3. f(x)=(2-1) +s

4. f(x):zx—S 5. f(x):w 6.f(x):\/x2_3x+5 . f(x):(x_ﬂT

3x=2 x=2
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Etudes de fonctions

* Exercice 11.8

4
X
x* -1

On appelle C sa courbe représentative dans le repére (0; f,j).

fest la fonction définie sur ]1 ;+00[ par f (x) =

(unités graphiques : 4 cm en abscisses et 0,5 cm en ordonnées)

1. Etudier les limites de fen 1 et en +co.

2. a) Démontrer que la dérivée de fest f' (x) =

b) En déduire les variations de f.
3. Donner I’allure de C.

% Exercice 11.9

1. On considere la fonction g définie sur R par g (x) =2x -3x" —1.
a) Déterminer les limites de g en —oo et en +o00,
b) Etudier les variations de la fonction g sur R .
¢) Montrer que I’équation g (x) =0 admet une unique solution @ sur R puis montrer que
a est compris entre 1 et 2.
d) En déduire le signe de g ( x) .
1-x
1+x°
a) Déterminer les limites de faux bornes de son ensemble de définition.

2. On considere la fonction f définie sur ]—00 ;—1[ i ]—1 ;+00[ par f (x) =

1-x
1+

b) Dresser le tableau de variation de la fonction f définie par f (x) =

(On pourra se servir d’un résultat de la question 1).



